

# 经受强降雨考验 这些积淹水“老大难”摘帽

6月28日,“梅姑娘”再次发威,南京迎来一轮强降雨。倾盆大雨中,南京的“老大难”积淹水点还好吗?秦淮河水位上涨多吗?现代快报记者进行了实地探访。

现代快报讯+/ZAKER南京记者  
卢河燕 文/摄



▶龙园中路附近没有大面积积水

## 记者探访

### 这些积淹水老大难,今年情况不错

#### 龙园中路草场门桥下

龙园中路草场门桥下的积淹水点包括龙园中路芳草园小学门前路北侧至江东派出所路口南侧。中午12点左右,雨水渐止。龙园中路一侧的阳光广场北门两旁,几个窨井盖在向外冒水。“这是因为地下的污水管道堵塞了,雨水短时不能完全排走,不过没有形成明显积淹水。”负责疏通的工作人员介绍,他们早上7点就来查看,主要从溢水的情况判断堵塞严不严重。等雨停

后将打开窨井盖,用高压水枪清理淤泥或杂物,确保管道通畅。

记者从鼓楼区水务局了解到,这一段污水高水位运行,此前管养单位市水务集团采取了应急措施,晴天在龙园中路草场门桥北侧架泵,将污水强排至周边雨水主管网进龙江东河。南京市防办处长李宗超表示,目前鼓楼正在对附近的污水管道进行改造,漫水的问题将大幅缓解。

#### 万达广场附近燕山路

万达广场附近燕山路曾是积淹水的“老大难”,今年的情况不错。

6月28日上午9点多,记者在现场看到,附近的泵站正在工作中,三个管道中有一根管道正在抽水,蓄水池的水大概在4米多。“南京市建邺区市政工程建设有限公司养护科工作人员告诉记者,当天的雨水

不算特别急,三个抽水管道一般最多开启两个,蓄水池维持在4米左右说明外部道路没有积淹水情况。

据介绍,燕山路万达广场附近这里的地势相对较低,2018年对泵站进行扩容,并遇到强降雨就及时打开,四周排过来的雨水能及时抽走,并排到下圩河。

#### 应天大街吉庆家园门口

6月28日上午10点多,记者来到应天大街吉庆家园门口。应天大街的地势比小区门口稍高,雨水往下流。小区门口有一条大约长40米、宽40厘米的镂空排水通道,雨水都流到了这里,地面没有积水。

“这里已经三年没有淹过水了。”小区保安谢从海告诉记者。“有些积淹水点具备整治改造

条件,但有些需要结合城市建设规划来进行,例如河西万达广场附近的积水难题,需结合地铁9号线施工才能彻底解决。”李宗超表示,今年对全市26处易积淹水点按照“一点一案”的原则,确定24小时值守人员、排水设备等。目前看,这26处易积淹水点情况都得到了改善,没有明显积淹水。

## 关注汛情

### 秦淮河水位上涨明显

现代快报记者了解到,持续的强降雨也造成长江、水阳江、滁河、秦淮河、固城湖、石臼湖等水位上涨,但均处于警戒水位以下。其中,秦淮河水位上涨最为明显,昨天下午3点,秦淮河距离警戒水位8.8米还有50厘米左右。

现代快报记者在石头城公园的秦淮河附近看到,河水不断上涨。路旁挂着“汛期涨水 注意安全”的指示牌,亲水平台几乎被淹没,岸边的柳树根也已浸没在水中。

“武定门节制闸和秦淮新河闸都已经开到最大流量340m<sup>3</sup>/秒,把水尽量下泄到长江。”李宗超表示,市防办正在对秦淮河水位进行密切观测,一旦超过警戒水位将加大人员巡查、值班值守以及抢险队员及物资的待命,同时通过水务调度工程继续对秦淮河抢排下泄。



扫码看视频

## 中建国熙公馆阳台改房间属违建 相关部门已走发函流程

6月24日,现代快报对中建国熙公馆违规将阳台改房间一事进行了报道。浦口区建设局质检站工作人员表示,中建国熙公馆这一行为违规,改造后的房屋为违建。

那么,对于这一违规行为及违建,相关部门将采取什么措施呢?6月28日,记者对此事进行了跟进采访。

现代快报+/ZAKER南京记者  
王静



该楼盘105m²户型图

### 中建国熙公馆违规将 阳台改房间

据市民反映,位于江北新区安浦路71号的中建国熙公馆在售105m<sup>2</sup>和116m<sup>2</sup>左右户型的实体样板间均存在“阳台改房间”的情况。记者在现场调查发现,样板间内北面房间都有贴红线,置业顾问称此处为原本的北边阳台,现在都被打通改造成了房间。“我们项目是现房精装交付,所有房源都是将阳台打通后交给业主直接使用。”

对此,中建相关工作人员王蓓蓓表示项目不存在违规行为。浦口区建设局质检站一位工作人员则坦言,此前已有业主反映过中建国熙公馆的情况,工作人员去现场核实后给开发商发了整改和停工文件,勒令开发商恢复原状。“开发商是验收之后再次私自将墙敲掉,在外面做了一个封闭的阳台,连通成一个完整的房间。并且开发商和业主签订了改造协议”,他直言,开发商这是违规行为

为,改造后的房间属于违建。

据悉,中建国熙公馆所属的泰山街道综合执法大队工作人员也于6月24日上午来到实地勘察。

### 执法大队将向规划 部门发函

6月28日,记者又采访了江北新区泰山街道综合执法大队,一位夏姓工作人员告诉记者,在实地勘察后确认了中建国熙公馆阳台改房间的事实,已经要求开发商在5个工作日内提供营业执照复印件、法人复印件、规划许可等相关资料。收齐资料后,执法大队将发函给规划部门,规划部门到现场认定后会回函,执法大队将根据函的内容立案调查。他表示,一般这一流程需要2周左右时间。

此外,中建地产相关负责人表示项目上已经在准备所需材料,准备好后会和执法大队联系。关于此事进展,现代快报记者将继续跟进报道。

## 7月起禄口机场停车收费政策调整 每2小时只享受一次15分钟免费

快报讯(通讯员 刘杨 记者 刘伟娟)“同一车辆每2小时内(含2小时)只能享受一次15分钟免费时间。”近期,南京市发改委正式下发通知,调整南京禄口国际机场免费停车次数,于7月1日起实施。

南京禄口国际机场自6月1日起,已在各停车场出入口和停车楼内等显著位置进行收费政策公示,同时做好收费政策的宣传解

释工作。目前,南京禄口国际机场停车场支持ETC快捷缴费、自助扫码缴费、POS机缴费、出口现金缴费等多种支付方式。旅客选择场内扫码缴费,将额外享受15分钟免费离场时间,体验快捷出场服务。

在P2停车楼取车的旅客,可通过关注南京禄口国际机场微信公众号或场内分布的智能寻车机,快捷准确查找车辆。

公益广告



## 双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网